Raspodiela dvije nezavisne Poissonove varijable

Dvije Poissonove slu¢ajne varijable:

Tvrdnja: Slucajna varijabla Z=X+Y je takoder Poissonova

X~Po(m) i Y~Po(n).

Z ~ Po(m+n).

Kontinuirana raspodijela vjerojatnosti

Def:

Slu¢ajna varijabla X je kontinuirana ako skup njezinih mogucih
vrijednosti ¢ini cijeli interval brojeva, t.j. ako je za neke A i B
(A<B), svaki xe[A,B] mogu¢.
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Def: Neka je X kontinuirana sluc¢ajna varijabla. Raspodjela
vjerojatnosti ili funkcija gustoée vjerojatnosti varijable X je
funkcija f(x) takva da za bilo koja dva broja a<b vrijedi
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Pa<X <b)=[f(x)dx .
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Prijelaz s diskretne
na kontinuiranu:

p(x) = f(x)-dx

Rijecima: Vjerojatnost da vrijednost varijable X bude u
intervalu [a,b] dana je povrinom ispod funkcije gustoée
vjerojatnosti u tom intervalu.

Uvjeti: j f(dx=1
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Funkcija raspodjele

Def: Funkcija raspodjele F(x) za kontinuiranu slucajnu
varijablu X definirana je:

F()=P(X <x)= [ f(y)dy

-

P(a< X <b)=F(b)-F(a)

Ako poznajemo F(x), onda lako odredujemo:




Ocekivanje kontinuirane slu¢ajne varijable
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Def: Ako je X kontinuirana slu¢ajna varijabla i f(x) njezina funkcija
gustoce vjerojatnosti, onda je njezino oéekivanje
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Varijanca kontinuirane slu¢ajne varijable
V(X)=1.94 m?
Def: Ako je X kontinuirana slucajna varijabla, f(x) njezina aX)=1.39 m
funkcija gustoce vjerojatnosti, a 1 njezino ocekivanje, onda je 0307
njezina varijanca dana relacijom 0.25
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Oc¢ekivanje funkcije kontinuirane slu¢ajne varijable

Def:
Ako je X kontinuirana slucajna varijabla i f(x) njezina funkcija
gustoce vjerojatnosti, a h(X) bilo koja funkcija od X, onda je

E(h(X)) = tin(x) = [h(X) T (x)dx
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Za linearnu funkciju h(X) = aX + b vrijedi

E(aX +b) =aE(X) +b

Varijanca funkcije:

V(h(X)) = E[(h(X) = gy, F | = E0? (X))~ (E(h(X )

Linearna funkcija: v (aX +b) = a?V (X)

Momenti:

m, = Txr f (x)dx M, = Of(x—y)Ir f (x)dx

—o0 —0




Normalna (Gaussova) raspodjela

Premda postoje mnoge druge raspodjele, normalna raspodjela objasnjava
najveci broj statistickih opazanja.

Dva primjera:

*Raspodjela visina odraslih ljudi

*Rezultati mjerenja fizikalnih velicina

Raspodjela pogreSaka mjerenja:
emnostvo sitnih pogresaka utjece na rezultat.
«Svaka pogreSka= ¢avli¢ u Galtonovoj dasci
«konac¢na pogreska = zbroj svih tih utjecaja

Ako sitnih pogredaka ima jako mnogo,
Gaussova krivulja dobro opisuje
raspodjelu.




